

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 89 (6711) || Вторник, 30 марта 1943 года || Цена 20 коп.

## Подсобные хозяйства— продовольственные базы предприятий

**Улучшение общественного питания на заводе или в учреждении в большой мере зависит от того, как руководители вместе с партийными и профсоюзными организациями сумеют использовать дополнительные источники продовольствия. Основным подспорьем этого является подсобное хозяйство.**

Организация подсобных хозяйств целиком и полностью оправдала себя. Они превратились в мощные продовольственные базы, снабжающие продуктами питания трудащихся.

За месяцы Отечественной войны увеличилась сеть подсобных хозяйств и в нашем крае. Преобладающее большинство предприятий и учреждений уже имеет свои продовольственные базы. Около 2.000 подсобных хозяйств насчитывается на Алтае. В этом году значительно расширяется их посевная площадь. 82.200 гектаров земли закрепляется за фабриками, заводами, артелями и учреждениями. Были бы только желание и охота и можно добиться высокого урожая, обеспечивающего полностью общественные столовые продовольствием. Однако, далеко не все поняли огромное значение для страны в фронта дела развития подсобного хозяйства. На большинстве предприятий этот участок работы заброшен.

В прошлом году ряд подсобных хозяйств плохо подготовились к весеннему севу, некоторые руководители не применили даже самой элементарной агротехники при обработке почвы, запоздали с уборкой урожая. Всё это привело к низкой урожайности огородно-овощных и зерновых культур в большинстве подсобных хозяйств. А там, где подсобным хозяйством занимались по-настоящему, значительно улучшилось общественное питание рабочих.

Земли подсобного хозяйства засада, где партгорм ЦК ВКП(б) тов. Капиельсон, и новостройки, где секретарём парторганизации тов. Васильев, — одинаковы. Побывайте в столовых двух этих предприятий. В столовой завода обеды малопитательны и однообразны, в столовой стройки — наоборот: большой выбор блюд. Произошло это от того, что не одинаково обрабатывали землю, не одинаково убирали урожай. В результате на землях подсобного хозяйства стройки получен урожай значительно больший, чем на заводских.

И сейчас на стройке действительно готовятся к весеннему севу: ремонтируют инвентарь, вывозят удобрения. Значительно расширяется площадь посева, вместо запланированных 550 гектаров, она составит 800, причём большая часть площади будет засеяна картофелем и огородно-овощными культурами. Совсем другая картина в подсобном хозяйстве завода, о котором шла речь выше. Здесь всё ещё не уложились по-настоящему начать подготовку к севу.

Плохо хозяйствуют и на Барнаульском меланжевом комбинате, где начальником ОРСа тов. Хайн и директором подсобного хозяйства тов. Герасимович. В прошлом году около трети посевной площади уставало. Уроки прошлого не по-

# От Советского информбюро

## Вечернее сообщение 28 марта

В течение 28 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 21 по 27 марта включительно в воздушных боях в на аэродромах противника уничтожен 251 немецкий самолёт. Наши потери за это же время — 95 самолётов.

27 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, разбито два железнодорожных состава, подавлен огонь 11 артиллерийских и миномётных батарей противника.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои местного значения. Части Н-ского соединения очистили лесной участок от немцев, в боях за который уничтожено до роты пехоты противника. Захвачены 2 орудия, 6 пулемётов, 3 противотанковых ружья, склад боеприпасов и радиостанция. На другом участке наше подразделение выбило гитлеровцев из укреплённых позиций, уничтожив при этом более 100 немецких солдат и офицеров.

Севернее Чугуева наши подразделения уничтожили роту противника, пытавшуюся переправиться на левый берег Северного Дона.

В течение ночи из 29 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте на отдельных участках происходили бои местного значения. Подразделения Н-ской части ночью атаковали противника и в результате рукопашной схватки заняли один населенный пункт. Наши бойцы штыками и гранатами уничтожили более 100 гитлеровцев. Захвачены 5 пулемётов, 2 миномёта, несколько десятков винтовок и автоматов. На другом участке наши разведчики проникли в тыл противника и напали на подходившую к линии фронта колонну немецкой пехоты. Ружейно-пулемётным огнём разведчики уничтожили 70 гитлеровцев.

Южнее гор. Белый противник, пытаясь вернуть потерянные накануне позиции, предпринял атаку. Гвардейцы Н-ской части отбили атаку и отбросили гитлеровцев на исходные позиции. На поле боя осталось 150 вражеских трупов. На другом участке части Н-ского соединения овладели тремя населенными пунктами.

На других участках немцы удались вклинившись в расположение Н-ской части и захватить окраину села. Решительной контратакой наши бойцы выбили противника из этого села и восстановили положение. Уничтожено до 300 гитлеровцев, танк и самоходная пушка противника.

В районе Белгорода на ряде участков противник пытался вести разведку. Наши подразделения в боях местного значения истребили до 200 немецких солдат и офицеров и подбили 2 бронемашины противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, в бою с оккупантами уничтожил 80 гитлеровцев. Партизаны отбили у немцев несколько подвод с боеприпасами и захватили 5 пулемётов и 60 винтовок.

Пленный лейтенант, старший переводчик разведотдела штаба 13 немецкого пехотного корпуса Отто Зинскер рассказал: «Два раза в месяц мы составляли сводки о потерях и состоянии русских частей, расположенных против нашего корпуса. Теперь смешно истыдно вспоминать, но будь в этих сводках хотя бы десять процентов правды, война уже давно ушла с собой».

## Утреннее сообщение 29 марта

В районе Белгорода подразделения Н-ской части в ночном бою уничтожили 80 вражеских солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, ведя разведку боем, уничтожили более 50 гитлеровцев. Захвачены пленные.

В районе среднего течения Северного Донаца на одном участке противнику удалось потеснить наши подразделения. Охватывающими действиями с флангов немцы были окружены и уничтожены. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. На другом участке наши бойцы отбили попытки гитлеровцев переправиться через реку Северный Донец.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая артиллерийско-миномётная перестрелка с противником. За последние дни немцы пытаются бомбить наши коммуникации, прифронтовые города и сёла. Налёты вражеской авиации встречают решительное противодействие наших лётчиков и зенитчиков. За четыре дня в воздушных боях в огнём зенитной артиллерии сбито 47 немецких самолётов. Подавляющее большинство самолётов противника было перехвачено и уничтожено, не достигнув намеченной цели.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, внезапно напал на немецкую охрану одной железнодорожной станции. В завязавшемся бою партизаны истребили 46 гитлеровцев и взяли в плен 4 немецких офицера. Захвачены винтовой склад и штабные документы. Партизаны другого отряда ночью совершили налёт на немецкий гарнизон в населённом пункте. Советские патриоты захватили 2 пулемёта, 15 винтовок, 25 лошадей и склад с продовольствием.

В районе Тулузы французские патриоты обстреляли немецкую автоколонну. В результате перестрелки убито 9 гитлеровцев. Недалеко от Лиона вольные стрелки остановили следовавший в Германию поезд с французскими рабочими, истребили немецкую охрану и вывели из строя паровоз. Рабочие, следовавшие в поезде, разбежались.

## Гитлеровские фальшивомонетчики не унимаются

Советское информбюро уже разоблачило немецкую фальшивку о потерях наших войск в районе между Северным Донцом и Днепром. Но гитлеровские фальшивомонетчики не унимаются. Одной опубликованной фальшивки гитлеровцам показалось мало и они на скользкую руку состряпали новую, столь же задорную и глупую. 24 марта германское информационное бюро опубликовало сообщение о потерях советских войск за последние 8 недель в районе Орла. Гитлеровцы на сей раз обявили уничтоженными или понесшими «особенно тяжёлые потери» и многое и многое как 41 стрелковую дивизию, 11 стрелковых и 18 танковых бригад. Дело в том, что у нас было и нет столько войск в районе Орла. Если бы у нас было столько войск в этом районе, от немецких войск не осталось бы и следа.

Известно, что гитлеровская пропаганда никогда не отличалась умом и часто своей несусветной ложью сама себя ставила в нелёгкое положение. Но после поражения немецко-фашистских войск под Сталинградом, гитлеровская пропаганда ещё более поглуела и окончательно потеряла всякие остатки здравого смысла. Дикий бред последних сообщений гитлеровцев лучше всего свидетельствует об этом. В самом деле — 20

была бы окончена. Представляя какое-либо донесение, каждый офицер или генерал вычёркивал всё то, что не приятно и нежелательно Гитлеру. Кто поступал иначе, тот ломал себе шею. Мы сами себя обманывали и были за это жестоко наказаны. Русские, как известно, прорвали линию нашей обороны. Остатки штаба корпуса и деморализованных солдат пытались пробиться на запад. При штабе было 200 автомашин, но им пришлось бросить. Всешли пешком. Я зашёл в деревню и сдался в плен».

Чудовищные злодействия учинили немецко-фашистские мерзавцы в селе Иваница, Курской области. Перед отступлением гитлеровцы пытались увести с собой всё население. Многие жители попрятались. Тогда немцы подожгли село и начали охотиться за мирным населением. Солдаты выволакивали мужчин, женщин и детей из побегов. Немцы сожгли живьём колхозницу Антонину Дмитриеву с десятилетней дочерью, колхозницу Людмилу Кухтину с тремя малолетними детьми. Учителянице Надежду Кириченко, её двух детей и 60-летнюю мать, учительнице Анну Слотину и её дочь, учительнице Лидию Абросимову с трёхлетним сыном и других. Большинство остальных жителей села немецкие бандиты насилием угнали с собой.

В районе Тулузы французские патриоты обстреляли немецкую автоколонну. В результате перестрелки убито 9 гитлеровцев. Недалеко от Лиона вольные стрелки остановили следовавший в Германию поезд с французскими рабочими, истребили немецкую охрану и вывели из строя паровоз. Рабочие, следовавшие в поезде, разбежались.

В районе Тулузы французские патриоты обстреляли немецкую автоколонну. В результате перестрелки убито 9 гитлеровцев. Недалеко от Лиона вольные стрелки остановили следовавший в Германию поезд с французскими рабочими, истребили немецкую охрану и вывели из строя паровоз. Рабочие, следовавшие в поезде, разбежались.

Что же касается фактического положения дела в районе Орла, то необходимо отметить следующее, в конце января наши войска, действующие на этом участке фронта, прорвали в ряде мест немецкую линию обороны и завоевали значительную территорию. В ходе этих боёв советские войска уничтожили не менее 20.000 немецких солдат и офицеров, большое количество вражеской техники, захватили трофей и 5.000 пленных. За это же время наши войска потеряли убитыми и ранеными 8.620 человек.

В середине марта немцы в районе Орла, намереваясь восстановить положение, предприняли контрнаступление, но ни на одном участке успеха не добились и понесли воевые потери. Только в районе севернее Жиздрь противник потерял в четырёхдневных боях с 19 по 23 марта 140 танков, 72 орудия, 202 пулемёта, 137 миномётов и 8 тысяч солдат и офицеров убитыми.

Немцам не удалось взять реванши за Сталинград на поле боя, так теперь они усердно стремятся взять реванши на бумаге. Советские же дивизии и бригады, записанные гитлеровскими лжецами в разряд уничтоженных, продолжают действовать и будут громить немецких захватчиков до полного освобождения советской земли от немецких сволочей.

СОВИНФОРМБЮРО.

М. И. Калинин

# Война Отечественная и война тотальная

Среди тёмной ночи германская армия внезапно вторглась в нашу страну. Советское правительство сразу поняло глубину совершившегося и с первых же дней войны привело народы Советского Союза к Отечественной войне с агрессором.

Гитлеровская Германия навязала миру новую войну, которую она именует тотальной войной и о которой немецкие генералы, большие и малые фюреры простирали разлагольствуют и в специальной военной и в общей литературе.

Но в чём же сущность фашистской тотальной войны? Идея её выросла на почве захватнических устремлений германского империализма, и она, как нельзя более полно, отражает честолюбивые замыслы немецких плутократов. Гитлеровский фашизм дал от явленных империалистическим хищникам Германии политическую опору в лице Гитлера-главаря. Германские империалисты считают, что старые средства для осуществления их агрессивных замыслов недостаточны и что только кровавый путь тотальной войны может привести их к мировому господству.

В современной войне гитлеровская Германия поставила перед собой более широкие и агрессивные цели, чем те, которые пытались осуществить кайзеровская Германия. Если в прошлую войну германский империализм стремился захватить и подчинить себе чужие территории,ставил своей задачей занять ряд выгодных позиций на мировом рынке, то гитлеровская Германия наряду с этим ставит перед собой задачу физического истребления целых народов, уничтожения их государственности, их национальной культуры.

По представлению немецкой военщины, тотальная война должна с самого начала вестись с максимальным использованием всех материальных ресурсов и людских резервов страны. Она включает в себя использование самых различных средств и методов для разгрома противника. Сюда входят:

излюбленный метод германского фашизма — шантаж на международной арене, усиление военной бдительности соседних народов завернениями в мирных намерениях и дружбе, а затем внезапное нападение на них; ложь, обман и клевета; оглушающая пропаганда якобы исключительной мощи германской армии и превосходства её оружия; нападки на обладание какими-то особыми, никем не виданными военными средствами; применение различных устрашающих средств; разрушение городов, сжигание деревень, массовое убийство гражданского населения, угон на катерные работы в Германию многих мужчин, женщин, девушек, подростков; стремление внушить населению всей оккупированной территории ужас своим господством, который сковал бы волю народов к сопротивлению. Военное нападение осуществляется при наиболее выгодных для нападающего условиях с тем, чтобы не дать противнику возможности собрать и подтянуть свои резервы, внезапно сокрушить его военные силы, подавить его моральное состояние и волю к сопротивлению, разрушить и уничтожить его материальную базу — таковы отличительные черты немецкой тотальной войны.

Наглядное представление об особенностях тотальной войны получили народы Польши, Голландии, Бельгии и Франции. Но особенно изощрённо проводят её гитлеровские людоеды против Советского Союза.

Для немцев бельмо на глазу является, например, Голландия, которая мешает Германии использо-

вать морское побережье против Англии. Не случайно поэтому фашистское правительство «прекомандует» голландцам переселяться на Украину с тем, чтобы их места заселить отборными немцами, создав таким образом передовой бастион против Англии. Одновременно немецко-фашистские захватчики хотят подставить голландцев вместо немцев под пули украинских партизан.

Эти формы и методы тотальной войны, которые осуществляются гитлеровской шайкой, напоминаются на историческую аналогию с прошлым — войнами Чингисхана в Азии и Батыя на Руси. Получается впечатление, что немцы своими действиями как бы копируют способы ведения войны этими завоевателями, проводя их при изменявшихся условиях современной высоко развитой военной техники.

Но это, так сказать, лишь чисто внешнее сходство. Нашествие Батыя происходило семьсот лет тому назад, оно, правда, было варварским, но всё же не носило столь изощрённого зверского характера, как тотальная война, проповедуемая и проводимая немцами. Здесь фашистам принадлежит безусловное первенство. За прошедшие столетия наука шагнула далеко вперед, и немцы полностью её используют для уточнения пыток и истязаний людей.

Гитлеровские полчища на нашей земле ведут военные действия не только против Красной Армии, но и против всего советского народа. Фашистское командование осуществляет в оккупированных советских районах широко задуманную систему физического уничтожения значительной части мирного населения. Обильные документальные материалы, исходящие от гитлеровских военных начальников и гражданских властей, в полном объёме раскрывают методы современных каннибалов. Изобретенные на планомерное уничтожение народа, искоренение его национальной культуры, учебных заведений, уничтожение исторических памятников, разграбление музеев и библиотек, словом, всего того, что составляет духовную ценность исторически сложившейся нации.

Издевательства, пытки, массовые убийства с каждым днём продолжения войны принимают всё большие размеры, оставляя далеко позади всё, что было самого ужасного в историческом прошлом любого народа. Всё это направлено к одной цели — деморализовать, убить в порабощённом народе волю к борьбе и на этом расчищенном фоне свободно творить свои фашистские злодейства. Немецкие фашисты именуют войну тотальной, а по существу, это просто разбой фашистских бандитов на европейском большаке.

То, что немцы творят в Советском Союзе, должно было быть, по планам тотальной войны, не в меньшей степени проведено и в других оккупированных ими европейских странах. Осуществить это в полной мере немцам мешает советско-германский фронт. Однако в меру возможного они всюду проводят свои планы порабощения европейских народов. И только люди, сознательно закрывающие глаза, могут не видеть, например, того, что немецкий фашизм последовательно ведёт политику уничтожения польской национальности, чтобы продвинуть немецкий помешанный и кулакский массак на восток.

Для немцев бельмо на глазу является, например, Голландия, которая мешает Германии использовать

патриотизм нашего городского и сельского населения, в его глубокой враждебности и непримиримости к немецкому фашизму. И как бы немецкие захватчики ни старались всячески вытравлять эти глубоко враждебные и им чувства советских людей, это им никогда не удастся. Всё растущая партизанская борьба не даёт арагу свободы манёвра на оккупированной территории и является непреодолимым препятствием для её экономического освоения. Отсутствие покорного населения ставит в трудные условия оккупационную армию. Её потери в борьбе за превращение населения оккупированных районов в бессловесных рабов растут. Наш народ становится всё более непримиримым, всё более ожесточённо дерётся с оружием в руках с немецкими захватчиками.

Народы Советского Союза в своей священной войне, преисполненные чувством патриотического долга, любви к советской родине, беззаботно отдают свои силы на борьбу за свою свободу и независимость. Советский Союз ведёт народную освободительную войну. О действительной народности этой войны говорит высокий патриотизм советских людей, их самоотверженность на фронте и в тылу. Можно смело сказать, что каждый советский гражданин осознаёт теперь, что он должен отдать все свои силы, способности и средства для борьбы с немецкими фашистами. И народы СССР бесчисленными примерами демонстрируют эти свои высокие чувства в Великой Отечественной войне.

Наиболее ярким проявлением советского патриотизма является кампания сбора средств на постройку танковых колонн и эскадрилий самолётов, начатая по инициативе колхозников и подхваченная затем рабочими и интеллигенцией. И наши крестьяне, рабочие, интеллигенты, служащие в один—два месяца добровольно собрали несколько миллиардов рублей. Наши народ считает войну с немецкими захватчиками народной войной. И это естественно, потому что немецкий фашизм воюет не только против Красной Армии, но и против всего народа. Активную часть которого он хочет истребить, а остальную — поработить.

Отечественная война вызвала небывалый подъём в советском народе, разбудила все его непроявленные ещё в полной мере силы. Огромное количество изобретений во всех областях — военной, промышленной, сельскохозяйственной — дал наш народ за эти военные месяцы. В удивительно короткие сроки выполняются самые сложные задания. Наш народ беззаветно отдаёт не только материальные ценности и труд, но и все свои творческие силы для скорейшего одержания победы над злейшим врагом.

Что эта война есть для нас народная, отечественная, лучше всего говорит та действенность, которую имеет призыв товарища Сталина к советским людям на фронте, в тылу и на территории, временно занятой врагом. И какие бы трюки ни вынашивало немецкое командование на фронте, какие бы потуги ни делало гитлеровское правительство, немецко-фашистские полчища будут разбиты и с позором изгнаны из нашей страны.

Отечественная война стала главной, пожалуй, единственной в данный момент целью всего советского народа. И в этой великой, справедливой войне он победит.

## По Советскому Союзу

растёт до 6 тысяч, а в апреле до 11 тысяч. Новая гидроэлектростанция должна быть сооружена за 8 месяцев. Она полностью обеспечит электроэнергией всё население столицы Узбекистана.

Молодёжь Сталинабадской области провела декадник по вывозке местных удобрений под посевы хлопчатника. В декаднике приняли участие около 27 тысяч чело-

век. На поля вывезено более 23 тысяч тонн удобрений.

В Кисловодске восстановлены санатории, учебные заведения, пекарни, столовые. Завершается ремонт железнодорожного пути Кисловодск—Пятигорск.

Коллектив цеха Нестерова (завод, где директором Герой Социалистического Труда тов. Гонор) (ТАСС)

обязался в предмайском соревновании дать в особый фонд Главного Командования Красной Армии 100 боевых машин сверх плана.

Сельхозгиз выпустил к посевной кампании около 60 книг, брошюры и листовки по различным вопросам, связанным с весенними сельскохозяйственными работами.

Станок стахановца Коцкова украсился флагом, на котором кто-то старательно вывел слова: «Где фронт! Первая деталь сверх плана в фонд Верховного Главного Командования». Через некоторое время флагок промелькнул уже на втором, на третьем станке. Он передвигался вместе с деталью от станка к станку, от операции к операции.

28-го цех, где начальником тов. Кротов, завода им. «Правды», выполнил мартовское задание.

Этот цех решающий. От его работы зависит успех всего завода. Это хорошо знали стахановцы, включаясь в предмайское социалистическое соревнование. Они, присмотрелись к слабым местам, укрепили их. Результаты оказались скоро. Токарь т. Котков с начала месяца изготовил сверх плана 2.353 детали, токарь т. Тарбошук — 3.818, прессовщица т. Таранова — 4.514.

Люди работают отлично, но они недовольны: ещё до сих пор подводят барнаульские чугунолитейщики. Начальник цеха тов. Кротов говорит о браке, случившемся из-за плохого литья.

— 15 марта забраковано 153 детали, 16-го — 199, 17-го — 208, 26-го — 108 деталей.

Перечень этот далеко не полный. Литьё остаётся недоброкачественным. Часто его нехватает вовсе. Тогда стаинчики завода простоят.

Предмайское соревнование ширится. Следом за первым цехом с часу на час готовятся выполнить мартовское задание другие агрегаты и участки завода, упорно борющихся за переходящее знамя науки. Для этого ему нужна помощь. Она идёт ей от барнаульских литейщиков.

С. ДАЛЬНИЙ.

## На стахановской вахте

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.) Стахановские вахты отметят дни предмайского социалистического соревнования коллектив горпромкомбината (директор тов. Крук). Во всех цехах идет борьба за выполнение походовой программы в 5 месяцев.

Улучшавшие технологические процессы, горпромкомбинат начал осваивать новые виды продукции: деревянные ложки, школьные мелки, одёжные щётки. Особенно хорошо работают в эти дни пошивочный, жестяночный, токарный цехи. В среднем каждый рабочий выполняет норму на 172 процента.

На днях коллектив горпромкомбината закончил выполнение мартовской производственной программы и приступил к выпуску продукции в счёт апреля.



НА СНИМКЕ: начальник передовой смены Барнаульского механического завода П. К. Попов. Из месяца в месяц смена тов. Попова идёт впереди по выполнению производственного плана.

Фото М. Ворошиловой.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Борьба продолжается

Станок стахановца Коцкова украсился флагом, на котором кто-то старательно вывел слова: «Где фронт! Первая деталь сверх плана в фонд Верховного Главного Командования». Через некоторое время флагок промелькнул уже на втором, на третьем станке. Он передвигался вместе с деталью от станка к станку, от операции к операции.

28-го цех, где начальником тов. Кротов, завода им. «Правды», выполнил мартовское задание.

Этот цех решающий. От его работы зависит успех всего завода. Это хорошо знали стахановцы, включаясь в предмайское социалистическое соревнование. Они, присмотрелись к слабым местам, укрепили их. Результаты оказались скоро. Токарь т. Котков с начала месяца изготовил сверх плана 2.353 детали, токарь т. Тарбошук — 3.818, прессовщица т. Таранова — 4.514.

Люди работают отлично, но они недовольны: ещё до сих пор подводят барнаульские чугунолитейщики. Начальник цеха тов. Кротов говорит о браке, случившемся из-за плохого литья.

— 15 марта забраковано 153 детали, 16-го — 199, 17-го — 208, 26-го — 108 деталей.

Перечень этот далеко не полный. Литьё остаётся недоброкачественным. Часто его нехватает вовсе. Тогда стаинчики завода простоят.

Предмайское соревнование ширится. Следом за первым цехом с часу на час готовятся выполнить мартовское задание другие агрегаты и участки завода, упорно борющихся за переходящее знамя науки. Для этого ему нужна помощь. Она идёт ей от барнаульских литейщиков.

С. ДАЛЬНИЙ.

# Встретить весенний сев полной засыпкой семян, отремонтированным тракторным и машинным парком



В Шипуновском районе в декаду по засыпке семян коммунисты и комсомольцы первыми начали сдавать зерно из личных запасов. В сельхозартели имени Сталина семья комсомолки **ВЫДРИНОЙ** сдала колхозу 50 пудов зерна. Председатель колхоза коммунистов **ГУРЬЕВ** сдал зерна на 6 гектаров посева.

В сельхозартели «Единый труд» коммунисты — тов. **АВДЕЕВ** сдал семена на 4,5 гектара; тт. **ЛЫЗЬ** и **ЗИБАРЕВ** обеспечивают семенами 6 гектаров, кандидат в члены ВКП(б) тов. **ГРАНКИН** сдал семена на 6 гектаров.

42 пуда пшеницы, 3 пуда проса и 3 пуда картофеля сдала на семена тов. **БРУСЕНЦЕВА** — секретарь комсомольской организации колхоза «Красный пахарь».

Бригадир тракторной бригады Хлопуновской МТС тов. **КРИВЦОВ** сдал на семена колхозу «Совет на страже» — 54 пуда зерна.

Коллектив Аламбайского леспромхоза, Сорокинского района, собрал из личных запасов 120 пудов зерна и передал в семенной фонд подшефного колхоза «Гудок», который досрочно выполнил сезонное задание по лесозаготовкам. Коллектив Аламбайского леспромхоза обращается ко всем лесникам края с призывом последовать их примеру.

Из Камня телеграфируют, что там среди трактористов и тракторных бригадиров успешно проходит сбор зерна из личных запасов на семена колхозам. По Каменской МТС за короткое время собрано 168 пудов зерна. Тракторист тов. **РОДИЧЕВ** сдал 60 пудов, бригадиры тракторных бригад тт. **СО-**

**РОКИН**, **БАЕВ** и **ГАЙДАРЕВ** сдали по 24 пуда каждый и тт. **МОРОЗОВ** и **ЖУК** — по 18 пудов. Бригадиры тракторных бригад Поперечинской МТС: тов. **ХРЯЧКОВ** сдал семян на 10 гектаров, тов. **РУДКО** — на 8 гектаров и тов. **БЫКОВ** сдал 29 пудов зерна. Тракторист тов. **СЕМЕНКО** засевает своими семенами 6 гектаров. Не отстают от трактористов и бригадиры и колхозники. Мария Филипповна **НИКУЛИНА**, у которой муж и два сына на фронте, сдала своему колхозу «Искра» — 30 пудов зерна. Тов. **СОЛДАТИЧКОВА** из колхоза «Путь жизни» сдала 24 пуда зерна.

\* \* \*

Из Белоглазовского района сообщают, что бригадир тракторной бригады Белоглазовской МТС тов. **ПЕНЬКОВ** обратился с письмом ко всем трактористам и комбайнёрам района, в котором пишет:

«В ответ на приказ вождя народов товарища Сталина о мобилизации внутренних ресурсов страны для быстрейшего разгрома врага — я даю колхозу имени Жданова из личных запасов 42 пуда зерна и 6 пудов картофеля на семена и призываю последовать моему примеру всех трактористов, бригадиров и комбайнёров нашего района».

В ответ на письмо бригадиры тракторных бригад Белоглазовской МТС тов. **СУБАЧЕВА** внесла 14 пудов зерна и 1 пуд конопляного семени и тов. **МИРОШНИЧЕНКО** — 33 пуда зерна и 6 пудов картофеля.

Председатель сельхозартели «Партийская Коммуна» тов. **КАЧУСОВ** сдал на семена колхозу 21 пуд зерна.

## Очистить семена от сорняков

От качества семян во многом зависит повышение урожайности. Между тем, в ряде аймаков Ойротской автономной области этому не придают должного значения.

Из проверенных областной контрольно-семенной лабораторией на полный анализ 25.558 центнеров семян оказались некондиционными по засорённости 19.616 центнеров. В отдельных колхозах Ойрот-Туринского, Турочакского и Шебалинского аймаков проверенные семена оказались сплошь некондиционными по засорённости. В семенах колхоза имени Сталина, Ойрот-Туринского аймака, на один кило-

грамм пшеницы приходится десять тысяч зёрен сорняков, а в килограмме проса около ста тысяч зёрен сорняков — жабрея и щирицы.

Сеять такими семенами — преступление. Качеству семян необходимо уделить самое серьёзное внимание. Колхозы должны немедленно провести тщательную очистку семян, довести их до установленных посевных кондиций.

А. РАБЕЙЧОК,  
заведующий Ойротской областной контрольно-семенной лабораторией.

Чаян зародыш зерна оказывается живым, питательные вещества имеются в достаточном количестве, но они находятся в неусвояемом для зародыша состоянии. О таком зерне говорят, что оно находится в «состоянии покоя». Такое зерно считается жизнеспособным и пригодным для посева, но при условии, если будут принятые меры по выведению его из «состояния покоя».

Академик Т. Д. Лысенко предложил способ выведения семян из «состояния покоя», благодаря чему зерно, казавшееся «невсходящим», становится вполне пригодным для посева. Этот метод является вполне доступным для колхозов и совхозов и устраняет необходимость производить дорогостоящий обмен зерна.

Для установления жизнеспособности семян, находящихся в «состоянии покоя» необходимо от партии зерна из хранилища отобрать из разных мест в глубине средний образец весом около одного килограмма так, как это делается при правильном взятии образца для

## Только по звонку из края...

Секретарь Баевского райкома партии тов. Малышев любит покой и благодушие. Особая неприязнь у него к продолжительному, резкому телефонному звонку. Позвонят из края, забегают в райкоме партии и в райисполкоме. Прибавится работа машинистке строчить директивы. Кое-кто пойдет в село. Словом, когда потревожат руководителей — результат хороший: 454 центнера на пополнение семенного фонда. Но на следующий день не слышно телефонного звонка и снова возвращаются благодушие и спокойствие. А сводка покажет всего 8 центнеров пополнения семенного фонда района.

Так рывками в районе мобилизуют семенные ресурсы для весеннего сева. Таков порочный стиль работы Баевского райкома партии. И недаром даже к концу декады по засыпке семян большинство колхозов района ещё не обеспечено семенами.

Для того, чтобы засеять всю посевную площадь, нужно засыпать 52.520 центнеров семян, а в колхозных амбарах имеется только 2.819 центнеров, что составляет 5,3 процента к плану. Разве не позорна для руководителей района эта цифра? Разве не позорно занимать последнее место в крае по выполнению плана засыпки семян?

А возможности мобилизовать полностью семенные ресурсы в районе имеются. Надо для этого поменьше сидеть в кабинетах, поменьше писать директивы, а побольше бывать в колхозах, разворачивать массово-политическую работу.

Ведь в этом же районе колхозники сельскохозяйственной артели «Большевик», подкватив почин топчихинцев, начали замечательное патриотическое дело. Каждый колхозник обязался засыпать семена из личных запасов не менее, чем для посева 2—3 гектаров и такое же количество вспахать на своих коровах. Уже 37 колхозных дворов засыпали семена зерновых культур для 150 гектаров посева.

Начинание колхозников сельскохозяйственной артели «Большевик» не популяризировано в районе. Райком партии не использовал это хорошее дело для массово-агитационной работы в колхозах.

Пора уже баевским руководителям по-частотному взяться за создание семенных фондов, пора им понять, что они будут в ответе перед страной и фронтом за срыв своевременной подготовки к весеннему севу.

контрольно-семенной лаборатории. Из такого образца взять 100—200 семян, дать им набухнуть в воде, после чего иглой или булавкой снять оболочки с зародышей и посеять на прорастание в ящики с землёй, или песком при достаточном увлажнении. Вместо снятия плёнок можно произвести накол яицами зародыша семени. Если такие семена прорастут, то значит они жизнеспособны, пригодны для посева.

Есть ещё способ проверки жизнеспособности семян, при котором снятие плёнок с зародышей или его накола не требуется. В этом случае отобранное зерно нужно держать в жилой комнате рассыпанном на бумаге или другой подстилке тонким слоем. Из этого образца через семь дней отсчитать 200 семян и посеять на прорастание. Через пять—семь дней после первого посева повторить посадку, если в предыдущем случае всхожесть была обнаружена недостаточной.

Как только будет установлено, что семена жизнеспособны и могут дать требуемую всхожесть, нужно с наступлением потепления эти семена в хранилищах рассыпать тонким слоем, помещение вентилировать и почва производить пере-



НА СНИМКЕ: Евдокия Степановна Крутко — бригадир полеводческой бригады колхоза «Новый пахарь», Постпелихинского района. За уборку урожая в 1942 году и за хорошую подготовку к весеннему посевному 1943 года краевым ВКП(б) и крайисполкомом наградили т. Крутко почётной грамотой.

Фото М. Ворошилиной.

## Завод сорвал изготовление тракторных деталей

Славгородский ремонтный завод сорвал план по изготовлению запасных частей к тракторам. К изготовлению некоторых деталей он ещё не приступал. По плану надо было изготовить шестерен № 50 первой и второй скорости к трактору ОХТЗ — 1000 штук и соединительных муфт СХТЗ — 1000 штук, но не изготовлено ни одной.

Невыполнение плана руководители завода объясняют отсутствием материала, но проверкой было установлено, что на складах завода имелось достаточно стали, чтобы обеспечить изготовление не только остродефицитных деталей, но и многих других запасных частей.

Что же мешало заводу дать тракторные детали? Только головотяпство и нераспорядительность руководителей завода, которые сочли изготовление деталей делом второстепенным и тем срывают план ремонта тракторного парка. И. ПУЗЫРЕВ.

## Из ремонта выходят последние машины

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.) С каждым днём всё шире развертывается предметное социалистическое соревнование в Каменской МТС за быстрейшее окончание ремонта тракторов и прицепного инвентаря. 58 тракторов отремонтированы полностью, пришли комиссии и готовы выйти на полевые работы. Сейчас на ремонт поставлены последние семь тракторов, которые решено выпустить к 1 апреля.

Замечательно работает бригада тов. Подгорелкина. Ульяна Зыкова, Анна Кудинова и Таисья Авдеева отремонтировали уже 12 тракторов и готовят к выпуску последнюю, тридцатую машину. Все члены бригады тов. Подгорелкина перевыполняют свои задания. Бригады тт. Попова и Родичева так же ремонтируют последние тракторы.

Включившись в социалистическое соревнование, инструменталь-

тельщик тов. Масленникова взял обязательство выполнять помимо основной работы нарезку болтов и гаек. Таким образом, она выполняет дневное задание за двух рабочих.

Комсомолец Владимир Чуриц, соревнуясь с коммунистом Матвеем Колгановым, выполняет норму выработки по слесарным работам не ниже 190 процентов, тов. Колганов даёт по две с половиной нормы. Коммунист Николай Широков на ремонте магнето выполняет выше двух норм.

В мастерской заканчивается также ремонт тракторных плугов, сеялок и культиваторов. Комиссия, принимавшая отремонтированные машины, возглавляемая специалистом Воронежского сельскохозяйственного института, орденоносцем тов. Корчагиным, признала ремонт машин вполне удовлетворительным.

возникнут какие-либо затруднения или неясности, за советом нужно обратиться к агроному или в контрольно-семенной лаборатории.

Указаным способом в прошлом году в различных областях Сибири и Урала было превращено много сотен тысяч центнеров яровой пшеницы, овса и ячменя в «малосхажие» в высокосхожие.

В Павловском районе нашего края в этом году обнаружено одновременно яровой пшеницы более трёх тысяч центнеров у кого всхожесть можно повысить до кондиционной.

Способ повышения всхожести семян яровой пшеницы, находящейся в «состоянии покоя», прорастает в этом же районе и оказалось, что выдерживанием семян в конкретных условиях при температуре 10—15° в продолжении 10—15 дней при 5—10—15°, чтобы жизнеспособное зерно дало всхожесть.

Даже у кондиционных семян в 82—85% всхожести это мероприятие повысит всхожесть на 5—10%.

Зерно, хотя и жизнеспособное, но мало-схожее, высевать нельзя. Поэтому обязательно требуется производить периодическую проверку его всхожести в колхозе. Для этой цели через каждые пять—семь дней с момента обогревания берут из хранилища пробу семян и сеют на прорастание, семена при этом не накалываются и плёнок с зародышей не снимают.

Как только будет достигнута хо-

рошая всхожесть, нужно для контро-

ля отправить средний образец семян в контрольно-семенную лабораторию.

Если в этой работе

К. КАЛАШНИКОВ,

кандидат сельскохозяйственных наук.

## Страна отмечает 75-летие со дня рождения А. М. Горького

Вся Советская страна отмечает 75-летие со дня рождения великого русского писателя А. М. Горького.

На предприятиях, в воинских частях, учреждениях, учебных заведениях и домах культуры столицы проводятся лекции и беседы, литературные вечера, открываются выставки, посвящённые жизни и творчеству писателя.

Союз советских писателей, институт мировой литературы имени А. М. Горького и другие общественные организации устраивают в концертном зале имени П. И. Чайковского, в Доме учёных и Доме культуры автозавода имени Сталина вечера, на которых выступают с воспоминаниями об Алексее Максимовиче писатели А. Фадеев, Вс. Иванов, С. Маршак, К. Чуковский и др.

Государственный литературный музей составил сборник высказываний А. М. Горького о фашизме. Научные сотрудники музея выезжают в воинские части, госпитали, агитпункты, на фабрики и заводы с лекциями на темы: «Горький — патрист», «Жизнь и творчество А. М. Горького», «Горький — борец против фашизма». Московское городское лекционное бюро проводит сегодня 45 вечеров, посвящённых жизни и творчеству писателя.

Организуется литературная радиопередача. Лауреат Сталинской премии народный атист СССР В. И. Качалов прочтёт отрывки из пьесы «На дне». Рассказы А. М. Горького прочтут у микрофона заслуженные артисты РСФСР Д. Н. Орлов и Сергей Балашов, стихи, посвящённые Горькому, — поэт Виктор Гусев.

В кинотеатрах столицы началась «Неделя горьковского фильма». На экраны выпущена кинотрилогия — «Детство Горького», «В людях», «Моя университеты», картины — «Кани и Артём», «Дело Ар-

тамоновых» и документальный фильм «Максим Горький».

Московский Художественный Академический Театр Союза ССР имени А. М. Горького отмечает 75-летие великого писателя постановкой двух спектаклей — «Враги» и «На дне».

В городе Горьком в Доме партийного просвещения и на предприятиях прочитаны лекции и доклады о жизни и творчестве Алексея Максимовича. Областная библиотека совместно с музеем детства Горького, союзом писателей и педагогическим институтом проводят двухнедельную сессию, посвящённую писателю, революционеру, антифашисту. Арзамасская библиотека, созданная при активном участии Алексея Максимовича, организовала большую выставку.

Деятельность А. М. Горького тесно связана с городом Самарой. В связи с 75-летием со дня его рождения Дом партийного просвещения и областная библиотека г. Куйбышева проводят на предприятиях, в вузах и учреждениях, ремесленных училищах и госпиталях беседы, доклады, вечера. Педагогический институт созывает научную конференцию, посвящённую творчеству писателя. С сообщением о людях, послуживших прототипами героев повестей и романов Горького, выступил доцент института тов. Орлов.

Новосибирское отделение Союза советских писателей собрало свыше 70 писем Алексея Максимовича сибирякам. Первое письмо было послано в 1903 году, последнее в 1936 году, за три месяца до смерти Горький призвал сибиряков крепить оборону страны, воспитывать чувство ненависти к фашистам. В 1934 году в беседе с группой сибирских писателей Алексей Максимович со страстным негодованием рассказывал о подготовке фашистами кровавой разбойниччьей войны. (ТАСС).

## Помощь семьям военнослужащих

В районных Советах Барнаула начали работу отделы по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. За короткое время новые отделы провели значительную работу.

550 семей фронтовиков обеспечены дровами, выдано 500 ордеров на приобретение обуви и одежды; 100 семей ежедневно получают молоко. Для многодетных приобретено 100 поросят. Они будут переданы семьям фронтовиков по твёрдым ценам.

Замечательную инициативу проявил отдел социального обеспечения Железнодорожного исполнительного комитета. Не дожидаясь фондовых нарядов, здесь решили начать производство шерстяных изделий, используя промышленные отходы овчинных лоскутов. При помощи артелей здесь организуют производство вёдер.

Д. КУЛЕБАКИН, заместитель председателя Барнаульского горисполкома.

## Решение слёта выполнено

В марте в Барнауле состоялся городской слёт финансового актива. Он обсудил важнейшие задачи по мобилизации средств в 1943 году и принял конкретное решение: «План мобилизации средств 1 квартала выполнен досрочно к 20 марта. К 1 мая выполнить пятимесячный план».

20 марта решение слёта было выполнено.

Задание первого квартала выполнено на 101,3 процента. Лучших показателей добился Железнодорожный район, выполнивший план на 103,7 процента.

Всё внимание городского финансового актива теперь направлено на достойную встречу Первого мая.

## Городской шахматный турнир

В полуфинале шахматного турнира, который проходит сейчас в Барнауле, участвуют 24 шахматиста II и III категорий. После шести туров впереди идут тов. Китайгородский, набравший 4,5 очка из 5 сыгранных, тов. Войт — 5 очков из 6 сыгранных, тов. Заков — набравший 3 очка из 3 сыгранных.

Ф. ВАСИЛЬЧЕНКО, заведующий Барнаульским городским финотделом.

## На тунисском фронте

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Подводя итоги первой стадии боёв в Тунисе, военные обозреватели английских газет приходят к выводу, что положение, повидимому, пока стабилизировалось, и обе стороны в настоящее время перегруппировывают свои силы.

Как сообщает английское министерство информации, четырёхстороннюю систему обороны района Марет площадью в 300 кв. миль защищает примерно 80 тыс. войск держав оси, из них 40 тыс. составляют немецкие войска и 40 тыс. — итальянские. Эта система обороны ограничена позициями, проходящими через Габес, Марет, Эль-Хамма и Матмата.

## Военные действия в Тунисе

### СОЮЗНИКИ ЗАНЯЛИ РАЙОН ЭЛЬ-ХАММЫ

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт из Алжира сообщение штаба союзных войск о том, что войска держав оси были вынуждены покинуть район Эль-Хаммы.

В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что продвижение было осуществлено также на юго-западе от района Марет. Захвачены пленные.

### Югославские партизаны проникли в Италию

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Цюрихский корреспондент агентства АФИ сообщает, что по полученным там сведениям, на днях югославские партизаны проникли в один из пограничных районов Италии и взорвали там несколько поездов.

### 40 тысяч новых партизан в Боснии и Хорватии

ЖЕНЕВА, 27 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Арбейтер шайтунг», за последнее время в партизанские отряды Боснии и Хорватии вливается много новых крестьян. Даже по призванию павличевской печати только из сёл, расположенных в районе реки Уна, к партизанам ушло свыше 40 тысяч человек. Оккупанты и усташа учинили дикую расправу над оставшимися жителями и сожгли дотла 11 сёл. В отместку за то, что часть населения города Крупа (Босния) ушла в партизанские отряды, германская авиация подвергла население этого города ожесточённой бомбардировке. Погибло больше половины жителей. В городе Лозница немецкий карательный отряд произвёл массовые расстрелы.

Несмотря на этот кровавый террор, местное население по-прежнему оказывает партизанам большую помощь. Так жители сёл, расположенных в районе Ливно, собрали и передали партизанам за последние месяцы около 25 тысяч овец, коз и свиней, 8 тысяч голов рогатого скота, 6 тысяч кур и около 158 вагонов зерна.

### Иностранная хроника

Посевная площадь США составит в этом году 297 млн. акров — на 10 млн. акров больше, чем в прошлом году. Значительно расширяются в частности посевы культур, имеющих важное стратегическое значение.

\* \* \*

Во время двух последних налётов американских бомбардировщиков на Германию было уничтожено 80 германских самолётов.

\* \* \*

В Чунцине закрылась выставка советской гравюры, организованная советско-китайским обществом культурной связи. Выставка вызвала большой интерес. В течение недели её посетило свыше 50 тысяч человек. (ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ВАШИНГТОН, 25 марта. (ТАСС). Отвечая на пресс-конференции на вопрос по поводу высказанного Черчиллем предположения о том, что объединённые нации, после победы над Германией и до разгрома Японии, смогут частично демобилизоваться своих вооружённых сил, Хэлл заявил, что Соединённые Штаты в разной степени стремятся разгромить вооружённые силы обеих держав оси как на западе, так и на Дальнем Востоке. Хэлл отказался как-либо детализировать этот вопрос.

Один из корреспондентов затем спросил Хэлла, соответствует ли принципам Атлантической хартии, повидимому, проводимое Черчиллем разделение держав на основные и второстепенные. Хэлл заявил, что он отказывается вступать в дискуссию по этому вопросу, — дискуссию, которую некоторые благонамеренные и разумные люди могли бы расценить как признак разногласий. По словам Хэлла, этот вопрос должен решаться прежде всего теми, кто в нём не посредственно заинтересован. Хэлл указал, что он не может что-либо добавить к прежним заявлениям по поводу Атлантической хартии, а также позиции США в отношении этой хартии.

Далее корреспондент попросил Хэлла дать разъяснения относительно его заявления о том, что вопрос будет решать прежде всего непосредственно заинтересованные в нём страны. На это Хэлл ответил, что во всяком случае страны, наиболее заинтересованные, должны иметь привилегию первыми обсуждать вопрос.

Хэлл отметил, что во всяком случае Хэлл ответил, что во всяком случае страны, наиболее заинтересованные, должны иметь привилегию первыми обсуждать вопрос.

Хэлл добавил, что он не имеет сведений по этому поводу. Хэлл добавил, что он не желает комментировать какую-либо фазу возможного обсуждения.

### Французские рабочие спротивляются отгражке в Германию

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Прибывший в Лондон секретарь Французской всеобщей конфедерации труда Альбер Гиги сообщил представителям печати, что профсоюзы во Франции находятся на нелегальном положении. Тем не менее профсоюзные организации существуют по всей Франции и обединяют два с половиной миллиона рабочих и служащих.

### Налет английских бомбардировщиков на Берлин

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Численное министерство авиации сообщает, что в ночь на 28 марта соединения английских бомбардировщиков совершили крупный налёт на Берлин. Бомбардировка

носила концентрированный характер. Сброшен большой груз бомб.

27 марта английские самолёты совершили ряд налётов на коммуникации в Голландии и Северо-Западной Германии.

### Положение в Верхней Савойе

ЖЕНЕВА, 27 марта. (ТАСС). По сообщениям швейцарской печати, власти Виши направили на днях отряды моторизованной жандармерии в Клюз (Верхняя Савоя), где происходят сейчас крупные волнения. Большая группа французов, бежавших в своё время в Швейцарию, на днях вновь перешла границу и вернулась в Верхнюю Савою. На границе патриоты были встречены своими товарищами, которые снабдили их оружием и продовольствием.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

### КИНО И ТЕАТРЫ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня Фонт. Начало в 8-30 веч.

### ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня Гез визы виноватые. (Вход билеты действительны со штампом 27. Начало в 8-30 веч.)

### КИНО «РОДИНА»

В розовом зале Песнь о любви. В программе новый советский журнал.

В голубом зале Маскарад. В программе новый советский журнал.

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

### КИНО «ОКТЯБРЬ» Большой зал. В программе советский журнал.

Сеансы: 4, 6, 8, 10 час.

Для детей особая программа. Начало в 2 час. Касса с 1 час.

### Г. О. СЦИРК

Последние гастроли цыганского ансамбля по обновлённой программе в Большом цирковом представлении. Начало в 9 час. веч.

Редакции газ. «Алтайская правда» срочно требуется стендографистка на постоянную работу.

### Ленинградская Государственная филармония филиал в Алтайском крае

Помещение Г.с. Московского Камерного театра

### 1 КОНЦЕРТ 1 апреля

профессора Московской Государственной консерватории им. М. ГОРЬКОГО

Анатолия ДОЛИО

партия фортепиано — Вероника Петровская

В программе: старинные русские романсы, песни на слова Берлиоза, песни Запада.

Начало концерта в 10-30 веч.

Билеты продаются в кассах театра с 2-х час. дня и через уполномоченного.

### К свиданию бухгалтеров предпринимателей, учреждений и организаций

Согласно распоряжения НКФ СССР от 19-1-1943 г. за № 5, начиная с 1 января с. г., граждане (мужского пола) рожденные с 1891 по 1921 год включительно, должны уплачивать военный налог с 50% надбавкой.

В связи с этим, за прошлые январь и февраль месяцы следует сдать в доначисления налога и довыплатить разницу.

Барнаульский гарнизонный.

Гарнизонный

Гарнизонный

Гарнизонный

Гарнизонный

Гарнизонный

Гарнизонный

Гарнизонный